
Αγαπητοί γονείς, 

Με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς, ο σύλλογος διδασκόντων του 

5ου Γυμνασίου Καλαμάτας σας εύχεται μια δημιουργική χρονιά, μια χρονιά προόδου 

και γεμάτη επιτυχίες.  

Ένα νέο ταξίδι γνώσεων και εμπειριών με προορισμό την μάθηση και την 

ψυχοπνευματική καλλιέργεια των παιδιών μας ξεκινάει. Για  εμάς τους 

εκπαιδευτικούς, η έναρξη της σχολικής περιόδου δημιουργεί νέες ευθύνες και ρόλους. 

Το σχολείο μας, μπορεί και πρέπει να γίνει χώρος προόδου, ελπίδας και δημιουργίας. 

Θα προσπαθήσουμε λοιπόν και φέτος  να καταστήσουμε τη μάθηση μια βιωματική, 

διερευνητική, επικοινωνιακή διαδικασία, πιο ουσιαστική, πιο ενδιαφέρουσα. 

Στα πλαίσια αυτά, θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την έγκριση συμμετοχής του 

Σχολείου μας σε δύο ευρωπαϊκά προγράμματα ERASMUS+:  

➢ ECO : Ecological and environmental protection education in a European 

context!" 

➢ Gamificated Introduction to Gamification (GIG) 

Kατά τη διάρκεια υλοποίησης του πρώτου προγράμμματος θα πραγματοποιηθούν 

εκπαιδευτικές δραστηριότητες στο σχολείο, επισκέψεις στα συνεργαζόμενα σχολεία 

της Σλοβακίας, Ρουμανίας, Βουλγαρίας και Τουρκίας, διάχυση των αποτελεσμάτων 

στην τοπική κοινωνία, στον τύπο και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, δημιουργία 

ιστοσελίδων, blog, πραγματοποίηση ενημερωτικών ημερίδων και μια σειρά από άλλες 

εκδηλώσεις. Το δεύτερο πρόγραμμα περιλαμβάνει επιμορφώσεις των εκπαιδευτικών 

του σχολείου μας σε σχέση με στρατηγικές παιχνιδοποίησης της μάθησης. 

Σχετικά με τις μετακινήσεις των μαθητών στα πλαίσια του προγράμματος ECO : θα 

γίνουν συνολικά τέσσερις μετακινήσεις, δύο το σχολικό έτος 2022-2023(Ρουμανία, 

Σλοβακία) και άλλες δύο το σχολικό έτος 2023-2024(Βουλγαρία, Τουρκία).Σε κάθε 

μετακίνηση θα συμμετέχουν τέσσερις μαθητές (όχι απαραίτητα οι ίδιοι κάθε φορά) που 

θα συνοδεύονται από τέσσερις εκπαιδευτικούς. Οι μαθητές θα διαμένουν μαζί με τους 

συνοδούς-εκπαιδευτικούς σε ξενοδοχείο. Όλα τα έξοδα μετακίνησης, διαμονής και 

διαβίωσης τα αναλαμβάνει το πρόγραμμα. Κατά την πενταήμερη παραμονή μας στις 

πόλεις των σχολείων που θα συνεργαστούμε, θα ακολουθείται αυστηρό πρόγραμμα 

δραστηριοτήτων. Τα παιδιά θα βρίσκονται συνεχώς υπό την εποπτεία εκπαιδευτικών. 



Επίσης, την σχολική χρονιά 2022-23 θα πραγματοποιηθεί γύρω στα τέλη Mαϊου 

επίσκεψη των μαθητών και  εκπαιδευτικών των εταίρων μας στο σχολείο μας. Ήδη έχει 

πραγματοποιηθεί μια πρώτη επίσκεψη καθηγητών του σχολείου μας στο σχολείο 

Liceul Tehnologic Costești της Ρουμανίας, για τον συντονισμό των εργασιών και τον 

προγραμματισμό των επικείμενων επισκέψεων με μαθητές. Στο τέλος του 

προγράμμματος θα πραγματοποιηθεί και μια τελευταία επίσκεψη καθηγητών μας στην 

Τουρκία για την αποτίμηση του προγράμματος και την τελική έκθεση αξιολόγησής 

του. 

Η αλήθεια είναι ότι οι λόγοι για τους οποίους ένα πρόγραμμα κινητικότητας μαθητών 

αξίζει προσοχής είναι πολυάριθμοι. Ωστόσο, θα αναφερθούμε σε ορισμένα βασικά 

σημεία : 

✓ Γνώσεις και δεξιότητες 

Οι μαθητές θα κληθούν να συμμετέχουν σε διάφορες δραστηριότητες όπου θα 

χρειαστεί να συνεργαστούν με άτομα από διαφορετικές χώρες, να 

προβληματιστούν, να αναπτύξουν τις ιδέες τους και  να πάρουν πρωτοβουλίες, 

ώστε στο τέλος να επιτευχθούν οι επιθυμητοί στόχοι. Με τον τρόπο αυτό θα 

ενισχυθεί η βιωματική διαδικασία και αδιαμφισβήτητα θα διευρυνθεί ο τρόπος 

σκέψης τους. 

✓ Επαγγελματικές προοπτικές 

Σύμφωνα με μελέτες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής οι νέοι που συμμετέχουν σε 

προγράμματα Erasmus αυξάνουν σε σημαντικό βαθμό το ανταγωνιστικό τους 

πλεονέκτημα στην αγορά εργασίας αφού οι εργοδότες αναζητούν πλέον στους 

εργαζομένους τους χαρακτηριστικά τα οποία ενισχύονται από αυτά τα 

προγράμματα όπως ικανότητα επίλυσης προβλημάτων και λήψης αποφάσεων, 

διάθεση για συνεργασία, ετοιμότητα και αυτογνωσία.  

✓ Γνωριμία με διαφορετικές κουλτούρες 

Είναι μοναδικό όταν διαπιστώνει κανείς τις κοινές ανησυχίες που μπορεί να έχει με 

συνομηλίκους τους από άλλες χώρες, τις ομοιότητες αλλά και τις διαφορές. 

Εξάλλου, οι ανθρώπινες σχέσεις δεν έχουν να κάνουν με τη γλώσσα, τον πολιτισμό 

ή τη θρησκεία. 



✓ Εμπειρία ζωής 

Δεν πρόκειται απλά για ένα ταξίδι στο εξωτερικό αλλά για μια εμπειρία ζωής. Τα 

παιδιά μαθαίνουν να τολμούν, να μη φοβούνται, να δίνουν, να μοιράζονται, να 

εκφράζουν τη γνώμη τους… 

 Οι εκπαιδευτικοί αλλά κυρίως οι μαθητές που συμμετέχουν σε προγράμματα σαν το 

Erasmus επωφελούνται από τη συνεργασία που έχουν με τα σχολεία των άλλων χωρών, 

βγαίνουν από τα στενά όρια της τάξης και το μάθημα αποκτά ευρωπαϊκή διάσταση.Τα 

προγράμματα erasmus βοηθούν τους μαθητές να αποκτήσουν καλύτερα εφόδια για να 

αντιμετωπίσουν τις προκλήσεις της πραγματικής ζωής. Διαμορφώνουν νέες 

πολιτιστικές νόρμες, πιο ανοιχτές στην αλλαγή, την καινοτομία και τη 

διαφορετικότητα. Οι εκπαιδευτικοί μεταβάλουν τον τρόπο διδασκαλίας τους, αλλά και 

τη σχέση με τους μαθητές τους, καθώς γίνονται περισσότερο μέντορες και συντονιστές 

παρά αναμεταδότες της γνώσης, ένας ρόλος που θεωρείται παρωχημένος στην 

παιδαγωγική επιστήμη του 21ου αιώνα. 

Για όλους αυτούς τους λόγους θα θέλαμε την στήριξή σας στην προσπάθεια μας να 

υπερβούμε τα όρια της σχολικής τάξης κάνοντάς τη πιο εξωστρεφή και εμπνέοντας τα 

παιδιά μας ώστε να τα εμπλέξουμε δημιουργικά στην μαθησιακή διαδικασία, 

διευρύνοντας ταυτόχρονα τους ορίζοντές του. Η κοινή μας αγάπη για τους μαθητές του 

Σχολείου μας ας είναι ο φωτεινός φάρος όλων των προσπαθειών μας! 

Καλή Αρχή , Καλή Σχολική Χρονιά , Καλή  δύναμη & Υγεία σε όλους , 

εκπαιδευτικούς, μαθητές ,γονείς!!! 

 

 

 

Ο σύλλογος διδασκόντων του σχολείου                                           Ο διευθυντής 

 

 


